

Koordinacija poslova matične djelatnosti unutar Sustava muzeja

Koordinatorica Vijeća Sustava muzeja: Maja Kocijan

Koordinatorica Vijeća za matičnu djelatnost: Lada Dražin-Trbuljak, muzejska savjetnica

Tajnica Sustava muzeja: Iva Validžija, kustosica

Vijeće Sustava muzeja

Vijeće Sustava muzeja sastajalo se tijekom 2019. višekratno jer je uz planiranje i koordiniranje rada Sustava prema zamolbi Ministarstva kulture RH radilo i na razradi Pravilnika o stručnim muzejskim zvanjima i drugim zvanjima u muzejskoj djelatnosti te uvjetima i načinu njihova stjecanja te Pravilnika o stručnim i tehničkim standardima za određivanje vrste muzeja, za njihov rad, te za smještaj muzejske građe i muzejske dokumentacije.

Sjednice su u MDC-u održane 27. veljače, 1. ožujka., 4. lipnja, 30. listopada i 6. studenog.

Na sjednici Vijeća Sustava održanoj 4. lipnja, uz pregled obavljenih aktivnosti i definiranje Plana za 2020., a kojoj su nazočili i predstavnici MK, članovi vijeća su upozorili na probleme financiranja kako rada matičnih muzeja tako i samih matičara te iznijeli konkretne prijedloge mogućih modela rješavanja problema koji koče daljnji razvoj matičnosti.

Program rada MDC-a prijavljen unutar Programa sustava muzeja za 2019.:

1. Osijek, Radionica o evaluaciji muzejskih izložbi
2. Našice, Radionica o muzejskom nakladništvu
3. Slavonski Brod (odrađeno izvan predviđenog plana za 2019.) (uz Arheološki muzej u Zagrebu) Muzej Brodskog Posavlja, Galerija umjetnina grada Slavonskog Broda
4. Novska (odrađeno izvan predviđenog plana za 2019. na prijedlog MK), (Arheološki muzej u Zagrebu, Povijesni muzej Hrvatske i Etnografski muzej u Zagrebu)
5. Pula (odrađeno izvan predviđenog plana za 2019., ali u sklopu planiranog posjeta Arheološkog muzeja u Zagrebu)
6. Šibenik, Radionica o provenijenciji.

Program je odrađen u potpunosti s tri dodatna posjeta izvan plana – jedan na prijedlog MK, a druga dva u suradnji s drugim matičnim muzejima.

Vijeće matičnih djelatnosti

Sastanak Vijeća za matičnu djelatnost održan je 2. prosinca 2019. u Muzejskom dokumentacijskom centru. Na sastanku su osim matičara prve razine sudjelovali i ravnatelji i matičari muzeja druge razine te predstavnice Ministarstva kulture RH.

Sudionici sastanka su dobili:

1. informacije o promjenama koji donose *Pravilnik o Upisniku javnih i privatnih muzeja u Republici Hrvatskoj* i *Pravilnik o načinima i mjerilima za povezivanje u Sustav muzeja RH* te o sadržaju vezanom uz prezentaciju Sustava muzeja (i matične djelatnosti) na internetskim stranicama MDC-a <http://www.mdc.hr/hr/muzeji/sustav-muzeja/o-sustavu-muzeja/>;
2. tumačenje novih zakonskih odredbi vezanih uz registraciju muzejskih predmeta kao kulturnih dobara prema *Zakonu o muzejima* (NN 61/18), a dan je i uvid u podatke iz Registra muzeja, galerija i zbirki u RH (OREG): *Stanje inventariziranosti muzejske građe*;
3. informacije o Projektu e-Kultura – *Digitalizacija kulturne baštine*; dan je pregled aktivnosti i faza projekta te različitih mogućnosti na koje će proces digitalizacije odrađen kao i kratki osvrt na ulogu Muzeja za umjetnost kao koordinatora projekta.

Sastanku je prisustvovalo 38 sudionika.

Novosti vezane uz primjenu novog *Pravilnika* su imenovanja matičara druge razine i nova teritorijalna ingerencija pojedinih matičnih muzeja druge razine; aktiviranjem matične djelatnost druge razine čiji su nositelji provedbe 22 matična muzeja iz devet gradova, provođenje kriterija teritorijalne i stručne pokrivenosti bi se trebalo još uspješnije realizirati, s tim da će se kroz praksu preispitati potreba za priključivanjem novih dionika.

U nadolazećem razdoblju najavljeno je da bi bilo potrebno naći prihvatljiv model financiranja matičnosti druge razine, izraditi smjernice o protokolu matičnosti unutar njihove specifične muzejske građe i stručnog djelovanja, dok bi najavljeni projekt e-Kultura – *Digitalizacija kulturne baštine*. trebao omogućiti digitalizaciju i trajnu pohranu digitalizirane i digitalne muzejske građe.